Ot kémcsdben 6t szintelen / opalos folyadék van:
tojasfehérje-oldat, sz6l6cukoroldat, keményitdoldat, ecetsavoldat és metil-amin-oldat.
Rendelkezésre allnak az alabbi vegyszerek:

ammoniaoldat, eziist-nitrat-oldat, fenolftalein, lakmusz, jodoldat, natrium-hidroxid-oldat,
réz(11)-szulfat-oldat

A felsorolt reagensek koziil a megfeleld felhasznalasaval adjon meg egy-egy olyan kisérletet,
amelyben szinvaltozas jatszodik le, és egyuttal alkalmas az adott kémcsdben levo folyadék
azonositasara. Minden esetben sorolja fel a sziikséges vegyszer(eke)t és jegyezze le a kisérlet
tapasztalatait! Ahol jeldli a feladat, irjon magyarazatot, illetve reakcioegyenletet is!

a) Tojasfehérje-oldat:
Reagens(EK): .o e,
Tapasztalat: ..o e
b) Sz6l6cukor-oldat:
ReageNS(CK): . .eeii i e
Tapasztalat: ..o e
Reakcidegyenlet:
c) Keményitdoldat:
REAGENS(BK): .ot
TaPASZIAIAL: ...
d) Ecetsavoldat:
ReagENS(CK): ..ttt
Tapasztalat: ..ot
e) Metil-amin-oldat:
ReagENS(EK): ..ot
TaPASZEAlAL: ...\ttt
MAZYATAZAL: ..ot
(2016. oktdber)



Megoldas: (14 pont)

a)

b)

d)

Tojasfehérje-oldat:
reagens(ek): Pl. natrium-hidroxid-oldat, réz(11)-szulfat-oldat
Tapasztalat: PL. az oldat lila szinii lesz (Biuret-proba)

Szilocukor-oldat:

Reagens(ek): Pl. eziist-nitrat-oldat, ammonia-oldat (eziist-nitrat-oldathoz
ammoniat dntiink, és ezt dntjilk a sz6lécukor-oldathoz)

Tapasztalat: Pl. eziisttilkdr valik ki1 a kemeso falan

Reakcioegyenlet: CeH1206 + 2 Ag™ + 2 OH™ = CgHi120++ 2 Ag + H20
Keményitioldat:

Reagens(ek): PL jodoldat

Tapasztalat: Pl. az oldat kek lesz

Ecetsavoldat:
Reagens(ek): PL. lakmusz
Tapasztalat: Pl. az oldat piros lesz

Metil-amin-oldat:

Reagens(ek): fenolftalein

Tapasztalat: az oldat rozsaszinii lesz

Magyarazat: a metil-amin bazisként viselkedik, igy az oldat
ligos kémhatasu lesz

2 pont
I pont

2 pont
I pont
I pont
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I pont
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I pont



